
令和５年３月学校評価特別号 

船 小 だ よ り 
  船橋市立船橋小学校 Tel：０４７－４２２－８１１８ 

 

教育目標『すすんで学ぶ 心豊かで たくましい児童の育成』

 

 めざす子供像 ＜笑顔いっぱいの子供たち＞ 

・主体的に考え行動する子 ・お互いに助け合える子 ・自ら心も体もきたえる子 

 

令和４年度 学校評価の結果についてのお知らせ 

 春の兆しを感じる頃になりました。日頃より本校教育にご理解とご協力をいただきありがとうござい

ます。 

さて、過日は学校評価にご協力いただきましてありがとうございました。保護者アンケートの結果を

お知らせします。今後もいただいたご意見を参考に学校教育の充実に取り組んでまいります。 

保護者アンケートについて 

令和４年１２月実施 ＜家庭数４２０  回答数２５２  回収率６０．０％＞ 

記述されたものは、趣旨を変えないよう注意して簡潔に記しました。また、同様の意見はま

とめて（ ）内に人数を示しました。（紙面の都合上全てのご意見を掲載できませんでした。ご了承ください。）  

○：肯定的意見  □：通常意見  △：否定的意見   ☞：説明と校長の考え 

【Ａ：よくできている Ｂ：できている Ｃ：あまりできていない Ｄ：できていない】（単位：％） 

１ 学校運営について Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 

１ 学校は、教育方針を分かりやすく伝えている。 ３７ ６１ ２ ０ 

２ 学校は、児童の健康、安全に十分配慮している。 ４３ ５２ ５ ０ 

３ 学校は、教育環境整備に努めている。 ４３ ５３ ４ ０ 

４ 学校は、保護者や地域の方に対して、情報共有を適切に行っている。 ４１ ５４ ４ ０ 

５ 学校は、教育課程（日課時刻や行事等）を適切に行っている。 ４５ ５３ ２ ０ 

６ 学校は、児童のためになる行事を計画・実施している。 ４９ ４７ ３ ０ 

○ 普段の学校生活の様子が校長先生の facebookのおかげでとても分かりやすいです。子供たちが毎

日楽しく学校に通わせていただいてるのは担任の先生方はもちろん、船橋小学校に関わってくださ

っている全ての方々のおかげです。毎日お忙しい中、ご指導ありがとうございます。（１６） 

○ 今までのやり方にこだわらず、よい方法を取り入れようとする姿勢が見られます。いろいろな面

で積極的な学校だなと感じます。（３） 

○ メールなどの連絡や対応が迅速でわかりやすく助かっています。（２） 

○ 行事が少しずつ再開されてありがたいです。150周年記念事業も、子供にとってとても良い思い出

になったと思います。（４） 

○ 皆様の温かい見守りと豊かな教育（食育含む）で、我が子を含め、どの児童もまっすぐ健やかに



育っている姿を見ております。児童の笑顔と笑い声が多い素敵な小学校だと思います。（３） 

○ 今年は行事が復活し、本当に良かったです。先生方も忙しい中、いろいろな企画や授業を考えて

下さり、毎日楽しく登校出来ることに感謝しています。（４） 

△ 上履きを持って帰る日、下校時に教室から脱がないでほしいです。スムーズに下校できると思い

ますが、安全面、衛生面が心配です。 

△ 効率化できるところはできるだけ効率化、省力化に努め、本来の学力・体力向上のための独自カ

リキュラムや、細かな生徒指導・フォローをお願いしたい。 

△ 保護者が関連する部分も積極的にＩＣＴ化を進めていただきたい。（２） 

△ グランドデザインで掲げていることの対策として行っている具体的なことがわからないので、正

直回答しづらいです。 

△ 持参する飲み物は水筒だけでなくペットボトルを許可してもらえると予備に持たせられ助かる。 

☞ 多くの温かいお言葉をいただきました。これを励みに、今後も子供たちのための学校づくりを

していきます。 

☞ 上履き持ち帰りの件については、安全面・衛生面を考え、昇降口で履き替えるよう指導します。 

☞ 質を落とさず効率化を進め、余裕ができた時間を子供たちと向き合う時間にしていきます。ま

た、保護者向けのお手紙等についても、ご指摘の通り、ＩＣＴ化を進めていきます。 

☞ 持参する飲み物について、ペットボトル不可とはしていませんが、複数人が同じペットボトル

飲料を持ってくることも考えられますので、カバーを使用するなど自分の物と判別できるように

していただければと思います。 

 

２ 学習指導、体力向上、生徒指導について Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 

１ 学校は、「学力向上」を目指し、積極的に取り組んでいる。 ２５ ６３ １２ １ 

２ 学校は、「豊かな人間性の育成」を目指し、積極的に取り組んでいる。 ３０ ６１ ９ ０ 

３ 学校は、「体力向上」を目指し、積極的に取り組んでいる。 ２４ ６０ １６ ０ 

４ 
学校は、アンケート調査を実施するなど、いじめの早期発見に

積極的に取り組んでいる。 
２３ ７０ ６ １ 

５ 学校の授業はわかりやすい。 ３４ ６０ ６ ０ 

６ 
お子さんは、挨拶の習慣（「おはようございます」「ありがとう

ございます」「ごめんなさい」等）が、身についている。 
３４ ５４ １２ ０ 

７ 
【１・２年のみ回答】お子さんは、「英語科」の授業に意欲的に

参加している。 
３２ ５４ １３ １ 

○ 授業で、ニュースになったことを地図帳クイズにしてくれるので、ニュースに興味を持ち観たり、

歴史裏話をしてくれたりするので授業が楽しいと言っています。 

○ 我が子は船小が楽しくて、卒業したくないと言っております。特にあるクラスは、特定の児童が

目立つのではなく、様々な生徒が役に就く機会を与えてくださっていて、大変ありがたいです。 

○ 学級閉鎖によるオンライン授業について、昨年度のオンライン授業の時より随分と落ち着いてい

たように感じました。感心するとともに、学校への感謝の気持ちでいっぱいです。 

△ 先生によって学年、クラスごとにバラつきが見られる。子供への指導にムラがある先生がいる。 

△ 担任の先生が病欠になった日に、自習や自由帳をさせて、ダラダラ過ごしているようですが、何



か課題をさせるなどするべきだと思います。（２） 

△ 朝マラソンを復活させてほしい。（３） 

△ いじめアンケートは、実施していただき助かりますが、担任によって対応に差があると思います。 

△ タブレットで写真を撮る宿題をやめて欲しい。台所とかの写真を撮りたくないです。 

△ 挨拶が出来ない子が多い。先生も挨拶が出来ていないのではないでしょうか。 

 ☞ 朝マラソンについては、来年度復活させる予定です。 

☞ 家内を撮影させる課題については、プライバシーに触れる問題でもありますので、配慮したい

と考えております。 

☞ 児童だけではなく、職員も含め、挨拶の習慣化を図ります。 

  

３ 学校生活・学校教育相談について Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 

１ お子さんは、安心して学校生活を過ごしている。 ５４ ４１ ４ １ 

２ 学校は、子供にとって悩みや困ったことを相談しやすい。 ２４ ５７ １８ ２ 

３ 学校は、保護者にとって悩みや困ったことを相談しやすい。 ２９ ６０ １１ １ 

４ 学校は、スクールカウンセラーに相談しやすい体制を整えている。 ２４ ６３ １２ １ 

○ 子どもが安心して学校生活を送れています。いつもありがとうございます。（４） 

○ クラス担任以外の先生方も、児童に対して積極的に関わりを持っていることが伺え、見守りの目

がたくさんあり、安心できます。ありがとうございます。 

△ 先生方にはとても感謝しています。ただ、先生たちの負担軽減を願う反面、何かあったときにど

こまで相談できるのか、頼れるのか、はかりきれない不安があります。 

☞ 本校には、通常学級・特別支援学級・通級指導教室がありますが、その枠にとらわれることな

く、引き続き学校全体でそれぞれに関わる子供たちを見守っていければと考えております。 

☞ 職員の業務負担へのお気遣いありがとうございます。我々職員にとっては、子供たちが安心し

て元気よく登校してくれることが、一番の願いです。そのための相談であれば、いつでも快く引

き受けたいと考えております。 

 

４ 新型コロナウイルス感染症対策について Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 

１ 学校は、新型コロナウイルス感染症対策を適切に行っている。 ３９ ５６ ５ １ 

□ 熊谷千葉県知事が給食時の黙食の撤廃を通達しておりますが、これに強く反対いたします。運良

く軽症ですめばいいかもしれませんが、近所の小児科及び内科医がコロナ患者の診療を拒否してお

り、黙食の撤廃は診療拒否がなくなってから行うべきだと考えております。 

△ コロナ感染対策として、アルコール消毒をしている様子があまりないこと。 

☞ 教室に入室する際には、アルコール消毒もしくは石けんを使用した手洗いをすることを現在も

基本としております。 

☞ 同感染症については、報道されているとおり、制限を緩和する方向で政府が動いております。

船橋市においても、先日学校メールでお知らせしたとおり、一部対策が変更されております。本

校としましては、今後も船橋市の方針に基づいて学校運営をしていきます。 

 



５ 学校・家庭・地域の連携について Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 
１ 保護者・地域における子供の見守り活動が充実している。 ３６ ５７ ６ ０ 

２ 学校は、保護者と連携・協力して、児童の健康管理に努めている。 ３４ ６０ ６ ０ 

今年度は、ＰＴＡ（船小父母と教師の会）運営に対するご意見を多数いただきました。貴重なご意

見は、次年度の役員に伝え、来年度以降の運営に役立てていただきます。 

また、今年度は、ご自身のお子さんが卒業したにもかかわらず、創立 150 周年記念事業実行委員会

運営のために、佐原会長と城之尾監事にＰＴＡ役員として残っていただきました。おかげで、周年行

事をはじめＰＴＡにおいても無事に運営・遂行することができました。船橋小学校を支えていただき

ありがとうございました。 

  

 

また、連合町会や関係機関の長、元・現船小父母と教師の会会長等で組織している、学校

評議員の方々からもアンケートに答えていただきましたので、ご紹介いたします。 

 

学校評議員アンケート〈学校評議員数：７  回答数：４  回答率：５７.１％〉 

【Ａ：よくできている Ｂ：できている Ｃ：あまりできていない Ｄ：できていない】（単位：％） 

質 問 項 目 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 

１ 学校は、教育方針を分かりやすく伝えている。 ５０ ５０ ０ ０ 

２ 学校は、児童の健康、安全に十分配慮している。 ５０ ５０ ０ ０ 

３ 学校は、教育環境整備に努めている。 ７５ ２５ ０ ０ 

４ 学校は、保護者や地域の方に対して、情報提供を適切に行っている。 ０ １００ ０ ０ 

５ 学校は、教育課程（日課時刻や行事等）を適切に行っている。 １００ ０ ０ ０ 

６ 学校は、児童のためになる行事を計画・実施している。 １００ ０ ０ ０ 

７ 学校は、「学力向上」を目指し、積極的に取り組んでいる。 ２５ ７５ ０ ０ 

８ 学校は、「豊かな人間性の育成」を目指し、積極的に取り組んでいる。 ５０ ５０ ０ ０ 

９ 学校は、「体力向上」を目指し、積極的に取り組んでいる。 ０ １００ ０ ０ 

10 
学校は、アンケート調査を実施するなど、いじめの早期発見に積極的に取

り組んでいる。 
２５ ７５ ０ ０ 

11 学校の授業はわかりやすい。 ２５ ５０ ０ ０ 

12 児童に挨拶の習慣が身についている。 ２５ ７５ ０ ０ 

13 児童は、「英語科」の授業に意欲的に参加している。 ０ ５０ ０ ０ 

14 児童は、安心して学校生活を過ごしている。 ５０ ２５ ０ ０ 

15 学校は、子供にとって悩みや困ったことを相談しやすい。  ０ ５０ ０ ０ 

16 学校は、保護者にとって悩みや困ったことを相談しやすい。 ０ ５０ ０ ０ 

17 学校は、スクールカウンセラーに相談しやすい体制を整えている。 ５０  ２５ ０ ０ 

18 学校は、新型コロナウイルス感染症対策を適切に行っている。 ７５ ２５ ０ ０ 

19 保護者・地域における子供の見守り活動が充実している。 ５０ ５０ ０ ０ 

20 学校は、保護者と連携・協力して、児童の健康管理に努めている。 ２５ ７５ ０ ０ 

 皆様方からいただいた貴重なご意見は、今後の学校運営や教育課程の参考にさせていただ

きます。ご協力ありがとうございました。 


